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Objetivo OA 6. Comprender la division con dividendos de dos
digitos y divisores de un digito:

Habilidades a Resolver Problemas OA a, b; Argumentar y Comunicar
desarrollar OA e, g; Representar OA n

Contenido Division

Dudas En caso de dudas me puedes escribir al correo:

r.lefinao@colegiodomingoeyzaguirre.cl

Recuerda Traer la guia anterior cada vez que retires una nueva

Hola buenos dias queridos nifios y nifias, espero que se encuentren bien junto
a sus familias. Para comenzar, el dia de hoy recordaremos algunos ejercicios
de la guia anterior “las multiplicaciones” también puedes practicar en las
paginas 68 y 69 de tu texto de estudio.

sumando multiplicacion | producto
Ejemplo 10+10+10+ 10+ 10 5x10 50
a 6+6+6+6+6+6+6+6+6
b 6X7
C 8+8+8+8+8
d 4x9
e 5+5+5+5+5+5+5+5




En esta guia lograremos dividir con dividendo de dos digitos y divisores de un
digito, puedes complementar con informacion de pagina 74

Las partes de una division son:

La divisidn consiste en repartir en grupos o partes iguales.
Dividendo
- El dividendo me indica la cantidad voy a repartir.
- El divisor indica en cuantas partes voy a repartir el
dividendo. Divisor
- El cociente o cuociente es el resultado de la division.
Ejemplo:
“Tengo 12 dulces y lo quiero repartir en 6 bolsas ;cuantos dulces
quedaran en cada bolsa?”
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Debemos realizar la operacion 12:6=

12 : 6 =2 — Cociente

(para ello podemos dibujar las 6 bolsas e ir repartiendo uno a uno los
dulces... jjhazlo tu!l)

Respuesta: En cada bolsa quedan dulces.

Nota: recuerdas que, en clases, cuando queriamos resolver una division
realizabamos la siguiente pregunta: “;qué numero multiplicado por ...(divisor)
me da igual o se acerca al... (dividendo)”.

Podemos comprobar la divisibn con la operacién inversa que es la
multiplicacion. Veamoslo en el ejemplo anterior, realizando la pregunta: “;qué
numero multiplicado por 6 me da igual o se acerca al 12?” respuesta 6X2=12.

Ahora practica tu, puedes usar material concreto en casa para las divisiones,
por ejemplo, porotos y vasos para repartir.

Dividendo | divisor | cociente comprobacion
Ejemplo | 45:9= 45 9 5 9x5=45
a 18:3=
b 28:4=

c 40:5=




¢.Cémo dividir descomponiendo el dividendo? I NIDADES Y DECENAS Y

Recuerden que el dividendo es el numero, la cantidad que 1 unidad
1 decena = 10 unidades

vamos a repartir, lo podemos hacer descomponiendo
aditivamente de manera que los sumandos se puedan dividir
de manera exacta.

Ejempilo: 48:4= EYERMINOS DE LA SUMAS
El 48 se puede descomponer aditivamente como: 40 +8 o |
como 20+28 y luego cada nimero se divide por separado |
y al final se realiza la suma de ambas divisiones l 189 —Suwma o totad

48:4= 48:4=

(40 +8):4= (20 +28):4=

(49:4/1) +(8\:§) (ZQ: f‘) + (2{3:/4)
10+ 2=12 5 + 7=12

Puedes complementar con informacion de pagina 76 a 78.

Resuelva los siguientes problemas descomponiendo el dividendo.

a) Se deben repartir 63 alumnos en 3 cursos, con igual nimero i
de estudiantes en cada uno. ¢ Cuantos alumnos quedan en

cada [ . curso?

Respuesta:

b) Un alambre que mide 84 cm. hay que dividirlo de tal manera que pueda
formar un cuadrado ¢ qué se debe hacer?

Respuesta:




¢) Juan tiene 66 cajas que debe distribuir en 3 repisas, ¢Cuantas cajas

debe ubicar en cada repisa de manera que todas queden con la misma
cantidad? B

Respuesta:

Marca con una X la respuesta correcta

1. El doctor le receté a Ana 3 pastillas al dia. La caja trae 24 pastillas. ¢ Para

cuantos dias le alcanzaran las pastillas de una caja?

a) 1 dias

b) 8 dias

c) 21 dias

d) 27 dias

2. Para hacer 1kg. de queso de necesitan 8 litros de leche. ¢Cuantos

kilogramos de queso se pueden elaborar con 72 litros de leche?

a) 8 kg. b) 9 kg. c) 12 kg. d) 2 kg.
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¢, Qué aprendiste hoy con la guia?




